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Scenariusz zajęć plastyczno - technicznych 

dla klas I-III

Temat: „Tworzymy własną książkę do czytania uczestniczącego”

Cele zajęć:

· Rozwijanie wrażliwości na wartość książki w życiu człowieka
· Wyrabianie nawyku aktywnego czytania

· Rozwijanie wyobraźni

· Usprawnianie funkcji percepcyjno - motorycznych
Czas trwania zajęć: 2 godziny dydaktyczne
Pomoce: 

· Tekst do czytania uczestniczącego

Przykładowy tekst do czytania uczestniczącego:
Kolorem niebieskim zaznaczono tekst do powtarzania przez dzieci.

Numery w nawiasach oznaczają numer strony w książce. 

„Zuchy…”

(1) Wiosna, lato, jesień zima,
Nas choroba się nie trzyma!

(2) Kiedy wiosna kwitnie wkoło

Wszystkim dzieciom jest wesoło

Chcemy latać tak jak pszczółki

Szybko! Naprzód! Dalej! Z górki!

(3) Wiosna, lato, jesień, zima,
Nas choroba się nie trzyma!

(4) Kiedy lato wchodzi w modę

Dzieci chętnie wchodzą w wodę!

Więc pływają tak jak żabki

Potem robią z piasku babki!

(5) Wiosna, lato, jesień, zima,
Nas choroba się nie trzyma!

(6) Kiedy jesień straszy chłodem

Ludziom pada deszcz na głowę

Ale zuch na spacer rusza-

Żaden wietrzyk go nie wzrusza!

(7)  Wiosna, lato, jesień, zima,
Nas choroba się nie trzyma!

(8) A gdy zima nam nastanie

Nie zobaczy nas mieszkanie!
Łyżwy, narty założymy

I na śnieżek wychodzimy!

(9) Wiosna, lato, jesień, zima,
Nas choroba się nie trzyma!

(10) Jak  myślicie drogie dzieci

Kiedy z nieba coś tam leci:

Czy nie warto zostać w domu:

Zjadać chipsy po kryjomu,

Bić rekordy w komputerze,

Mówcie mi tu szybko szczerze!

Warto  chodzić na spacerek?

Warto brudzić swój rowerek?

Warto moczyć ładne ciuchy?

No i kto to jest -  te zuchy?
Kto z was wie niechaj mi powie

Po co nam to całe zdrowie?

(11) Wiosna, lato, jesień, zima,
Nas choroba się nie trzyma!

[Autor: Monika Dąbkowska]
· kartki techniczne A4 z wydrukowanym tekstem (duża czcionka: 26, 28pkt) – zgodnie z podanymi wskazówkami:

· tekst na poszczególnych stronach znajduje się na dole strony 
· u góry strony zaznaczamy miejsce na ilustrację
· pomiędzy ilustracją a tekstem zostawiamy miejsce na przyczepianie elementów „ruchomych” książeczki
· powtarzający się refren drukujemy na tylu kartkach ile razy występuje w tekście
· kredki, mazaki, 
· koszulki do dokumentów, segregator. 
· Jeżeli jest taka możliwość – kartki laminujemy i spinamy bindownicą.

· Małe rysunki konturowe ilustrujące pory roku, elementy pogody, przedmioty i zjawiska występujące w tekście (piktogramy, symbole itp.) – około 5x5 cm.
· Materiały na stronę tytułową – proponuję wspólne zdjęcie klasowe.

Przebieg zajęć:

1. Przedstawienie tematu zajęć: tworzenie książki do czytania uczestniczącego.

2. Przedstawienie planu wykonania książeczki:

a. Wysłuchanie tekstu.

b. Wykonanie ilustracji do książki, strony tytułowej.

c. Składanie kartek w książkę.

d. Wykonanie pomocy do książki.

Ad a.: Nauczyciel czyta tekst, następnie omawia jego treść.
Ad b.: 
· Nauczyciel rozdaje dzieciom kartki z wydrukowanym tekstem, prosi o wykonanie ilustracji w wyznaczonym miejscu. 

· Po wykonaniu ilustracji, wspólnie tworzymy stronę tytułową książki, np. wklejamy zdjęcie klasowe, wpisujemy tytuł, ozdabiamy według pomysłu dzieci, składamy autografy itp.
Ad c.: Wkładamy poszczególne strony do koszulek, wkładamy koszulki do segregatora. Książka gotowa!
Ad d.: Następnie uczniowie kolorują małe elementy ruchome książeczki.

opracowała: mgr Monika Dąbkowska
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WYDAWNICTWA INTERAKTYWNE

Projekt ,Uwaga! Sposéb na sukces” wspoétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego



 adres: ul. Słowackiego 175, 80-298 Gdańsk, [image: image2.png]


 telefon: 58 52 48 351, faks: 58 76 47 433
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 e-mail: sprawy organizacyjne: uwaga.info@ydp.com.pl, zagadnienia merytoryczne: uwaga.ekspert@ydp.com.pl
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 adres: Zgrupowania AK Kampinos 1, 01-943 Warszawa, [image: image5.png]


 telefon: 22 311 81 02, faks: 22 311 81 18
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